
 
UNITÀ DI APPRENDIMENTO 1 A 2016- 2017 

TITOLO: L’UOMO ANTICO E IL SACRO 
 

Utenti destinatari 1 A (25 studenti) Periodo di applicazione: 
ore totali 11 

Novembre - Maggio 

Docenti coinvolti Santagada Maria Teresa, Mauretti Laura, Sgroi Giulia 

Compito / Prodotto previsto Realizzare con attività di gruppo e individuali mappe mentali o altro 
organizzatore grafico per tematizzare e analizzare in una. 
Imparare a collaborare per risolvere un compito. 
Realizzare una presentazione. 

Assi culturali: 
 
Letterio 
Storico-sociale 
Culturale-religioso 

Competenze 

Conoscere il sistema delle divinità che 
risulta dai racconti mitologici 
dell’antichità. 
 
Saper rappresentare graficamente un 
argomento e relazionare con il supporto 
di strumenti digitali. 
 
Collegare fatti storici ed elaborare 
un’interpretazione alla luce della realtà 
culturale in cui sono calati. 
 
………………………………………………… 

Traguardi di competenza da 
raggiungere. 

Progettare. 
Lavorare in modo autonomo. 
Lavorare in gruppo collaborando. 

Nodi disciplinari. 
Competenze digitali. 
Competenze storico-culturali. 

Obiettivi Abilità Conoscenze 

disciplinari 

Saper organizzare le informazioni 
graficamente. 
 
Categorizzazione e differenziazione 
delle fonti per recuperare testi e 
immagini. 
 
Preparare una presentazione 
power point. 

Il racconto mitologico nella Grecia 
antica. 
 
Il discorso religioso nelle società antiche 
e il ruolo del Tempio. 
 
…………………………………………………………… 
…………………………………………………………… 

Pre-requisiti. 

Saper lavorare in gruppo. 
 
Organizzare le informazioni in 
mappe mentali articolate. 

Conoscere la mitologia antica. 
 
Conoscere la realtà sociale della Grecia 
antica. 
 
Conoscere gli organizzatori grafici più 
importanti di P. P. 

Tempi e fasi di lavoro. 
Cosa fa il docente 
(con quali strumenti) 

Cosa fa lo studente 
(con quali strumenti) 

FASE 1 Presentazione progetto. 
Tempi: 2 ore* (solo la docente 
di storia) + 1 ora (tutti) 
Obiettivi: *introduzione a 
power pont e test. 
Compiti da svolgere 
individualmente e in gruppo. 

 
Lezione in laboratorio informatico* 
 

Acquisizione dei prerequisiti digitali*. 

Lezione frontale. 
Attività volte a rielaborare i contenuti 
disciplinari per organizzarli 
graficamente. 
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FASE 2: 
 
produzione individuale di 
mappe a casa con Cmap e 
ricerca di documenti, immagini 
o file video. 

Lavoro a casa. 

Ricerca e produzione dei contributi alla 
realizzazione della presentazione. 
 
Categorizzazione delle informazioni e 
organizzazione grafica. 

FASE 3: 
 
Rielaborazione in classe del 
materiale e sintesi in 
laboratorio informatico. 

Lezione frontale.  

FASE 4: 
 
Sintesi dei contributi. 

Lezione frontale /in laboratorio 
informatico. 

 

  


